



# FARNÍ ZPRAVODAJ

**Církev československé husitské, farností Blansko a Vyškov**  
pro Boskovice, Brtův, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou  
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice

**LISTOPAD/PROSINEC 2023** ROČNÍK 26



*Pěkný čas podzimu, adventu a času vánočního.*

Věříme v Boha, kterého si nemůžeme úplně představit, kterého nikdo očima neviděl, řečeno slovy z listu apoštola Jana.

To se může zdát leckomu divné – proč pořád mluvíme a svědčíme o někom, koho nelze spatřit, proč důvěřujeme někomu, o kom se nemůžeme přesvědčit hmatem, proč se modlíme k někomu, koho jsme neviděli tváří v tvář? Ale zase tak divné to není. Vždyť přece ty nejdůležitější věci v životě jsou právě takové – třeba pravda nebo

láska nebo naděje – snažíme se je odečíst z různých projevů, z toho, co se děje, ale víme, že jsou zahaleny tajemstvím, že jsou to záležitosti, které nám nejsou úplně jasné a nemůžeme je jednoznačně vidět a někomu ukázat, jako třeba míč nebo krabičku od sirek. Boha nikdy nikdo neviděl. To je pravda, ale na druhou stranu – blahoslavení

čistého srdce, nebo oni Boha vidět budou. Teprve v budoucnu, jednou, uvidíme tváří v tvář, je to před námi – a předpokládá to čistotu a otevřenost srdce. Boha nikdy nikdo neviděl, ale jestliže se milujeme navzájem, Bůh v nás zůstává a jeho láska v nás dosáhla svého cíle. Věříme v Boha, který nějak – hodně – souvisí s láskou. S naší láskou mezi námi. Když si neubližujeme, když přejeme jedni druhým dobré, když si pomáháme, když se k sobě chováme pravdivě, když se zkrátka máme rádi, pak v nás Bůh zůstává, děje se v nás, je s námi a život míří dobrým směrem,

## **BIBLICKÝ VERŠ NA LISTOPAD A PROSINEC 2023:**

„Boha nikdy nikdo neviděl, ale jestliže se milujeme navzájem, Bůh v nás zůstává a jeho láska v nás dosáhla svého cíle.“

*(Bible, 1. List Janův 4,12)*

## Modlitba

Věčný Bože, otevřela se okna nebe a naše srdce. Děkuje Ti za milost adventní a vánoční doby, do níž vstoupíme.

Ať se dokážeme vnitřně zastavit, dotknout se ticha a upřímně ve svém srdci volat: Přijď, Pane Ježíši. Amen.

k dobrému cíli. A naopak – kde bychom si ubližovali, kde bychom přáli druhým jen to nejhorší, kde bychom si prosazovali jen svoje na úkor druhých, tam by Bůh v nás nezůstával, nebyl by tu a všechno by se valilo špatným směrem. No jo – tak to tedy znamená, že Pán Bůh je na nás závislý? Je právě jenom tak silný, jak mu svou láskou umožníme? Když jsme dobří, on sílí, ale když se nemáme rádi, tak slabne? Je Boha ve světě jen tolik, kolik my lidé

chceme? Jakkoli to může znít hrozně, něco na tom je. Boží království roste jen skrze lidská srdce. A jsou-li naše srdce tvrdá, vysušená a neoblomná, semínka Božího království se mohou zadusit, uschnout, nevzejít. Záleží na nás, je to naše odpovědnost. Ale přesto – jak je řečeno o několik veršů dál – my můžeme milovat jen proto, že Bůh napřed miloval nás. To, že na nás záleží, ještě neznamená, že my sami „děláme Boha“. Život jsme si přece sami

nedali, Bůh nás svou milostí předchází. Jakkoli můžeme Boží království brzdit či rozvíjet, je to přece jen jeho království, a ne naše. On lásku dokáže vzbudit a ze starého činit nové. Boha nikdy nikdo neviděl, ale přesto může být v nás skrze svou lásku. Jedna starobylá moudrost připomíná:

*„Bůh je blízko v každé chvíli, ale my naprosto nejsme. Bůh je nám nablízku, ale my jsme od něho daleko. Bůh je uvnitř, my jsme venku. Bůh v nás je u sebe, my jsme cizinci.“*

O to jde. Otevřít se Božimu působení, přijmout je. Žít v něm. Chodit s Bohem, chodit v lásce.

*K tomu vás v nadcházejících dnech ve společné cestě životem zve váš bratr Martin, již 25. rokem váš farář.*

### LITURGICKÝ KALENDÁŘ – 23. AŽ 26. NEDĚLE PO DUCHU SVATÉM, 1. AŽ 4. NEDĚLE ADVENTNÍ, ČAS VÁNOČNÍ

1.11. Mučedníků a svědků Páně	2.11. Věrných zesnulých
5.11. Zachariáš a Alžběta, rodiče Jana Křtitele	8.11. Bílá hora
11.11. Martin z Tours, biskup	13.11. Anežka Česká
15.11. Jan Amos Komenský	17.11. Den boje za svobodu a demokracii
22.11. Cecilie, mučednice	24.11. Jan Blahoslav, biskup Jednoty bratrské
26.11. Slavnost Ježíše Krista Krále	3.12. První neděle adventní
4.12. Barbora, mučednice	6.12. Mikuláš, biskup
7.12. Ambrož Milánský, biskup	8.12. Konrád Waldhauser
11.12. Lukáš Pražský, biskup Jednoty bratrské	13.12. Lucie, mučednice
17.12. Lazar z Betanie	24. 12. Štědrý den, vigilie narození Páně
25. 12. Hod Boží vánoční – narození Páně	26. 12. Prvomučedníka Páně – Štěpána
27. 12. Jana Evangelisty	28. 12. Den betlémských dětí – Mláďátek
30. 12. Rodiny Páně	31. 12. Den díkůvzdání za Boží ochranu

## Poděkování v první zářijový den v Rudici

Při bohoslužbách v pátek 1. září L. P. 2023 v Rudici jsme společně s naší milou sestrou Radkou Hlouškovou poděkovali za její kulaté životní jubileum. Oslava jejích druhých 25. narozenin byla milým setkáním pro nás všechny, kdo ji máme moc rádi. Po bohoslužbách pro nás Radka připravila posezení s občerstvením.

Radko, děkujeme, že jsi! Pravidelně čte při rudických bohoslužbách a po zemřelé sestře Evě Minářové dělá korektury farního zpravodaje. Vážíme si Tvé služby pro rudické společenství a celou naši farnost.

*Sestry z Rudice*



## První zářijová neděle v Blansku

Na neděli 3. 9. 2023 jsme u nás v Blansku připravili tzv. „požehnání do nového školního roku“. Bratr farář Martin udělil osobní požehnání dětem, studentům i učitelům a o požehnání požádali i někteří rodiče, že je budou i letos opravdu potřebovat...:-)

Po bohoslužbách jsme se setkali na zahradní slavnosti se skvělým guláškem, který na farní zahradě vařili Marcelka a Jírka Forstovi za vydatné pomoci Leničky a Pavla



Pravcových. Do přípravy občerstvení i obsluhy se zapojilo mnoha dalších ochotných sester a bratrů. Více jak stovka spokojených účastníků odcházela domů až po nedělním poledni.

Díky Bohu za zájem o službu a podporu!

*Rada starších*

## Požehnání školákům v Rousínově

Na první zářijovou neděli připadl letošní vstup do školního roku L. P. 2023/2024.



V rousínovském kostele Cyrila a Metoděje při podvečerních bohoslužbách bratr farář Martin požehnal našim školákům.

Letos si pro požehnání přišli sami kluci. Pane, požehnej jim, zvláště našim milým prvňáčkům, kteří ve škole začínají.

*Rousínovští farníci*

## Setkávání v týdnu

Začal školní rok a s ním i setkávání v naší farnosti. Srdečně vás zveme, jste upřímně vítáni. Náboženství s dětmi již probíhá, a to každé úterý v 16:30 hodin ve dvou skupinkách, jedna s mladšími dětmi a druhá se staršími.



Poutavý výklad a společné studium Bible pro nás dospělé na biblických hodinách připravuje každé úterý v 17:30 hodin bratr Jírka. Začali jsme probírat poslední knihu Písma, Zjevení Janovo.



V pátek 29. 9. 2023 po bohoslužbách proběhl další z filosofických večerů, které pro nás připravují bratři Michal a Kamil.

V říjnu 2023 jsme otevřeli další cyklus přípravek pro snoubence.

Samozřejmě také pokračují setkání ve společenství každou neděli po bohoslužbách. Těšíme se na vás všechny. Přijďte, jste očekáváni.

*Bratr Zdeněk*

## Svátek knížete Václava v Blansku

V den svátku knížete Václava jsme prožili sváteční bohoslužby v Dřevěném kostele v Blansku. Sloužila je naše kazatelka Martina Bulgurovská, protože bratr farář měl od rána několik svatebních obřadů mimo Blansko. Děkujeme za krásné kázání a vhled do svědectví Václavova života.



Po bohoslužbách jsme společně poseděli a prožili pěkné dopoledne. Bohu díky, když svátek opravdu prožijeme se vším, co k němu patří.

*Blanenští farníci*



## Svatováclavská pouť do lysického zámku

Každoročně o svátku knížete Václava pořádáme pouť do lysického zámku na bohoslužby a návštěvu tohoto krásného místa. V letošním roce jsme díky paní kastelánce mohli slavit bohoslužby v nově opravené zámecké Salatereně. Výborná akustika a obecenství místních sester a bratří nás provázelo svátečním podvečerem. Opravdu krásným, překvapivým dárkem bylo pozvání paní kastelánky k prohlídce zámeckých zahrad. Stali jsme se tak prvními návštěvníky ještě nedokončeného díla. Byla to velmi zajímavá možnost. Díky za ni.

Kdo přišel, nelitoval. Díky za hojnou účast a podporu setkání v Lysicích.

*Sestry a bratři z Lysic*

## Děkuvzdání za úrodu L. P. 2023

Na Blanensku a na Vyškovsku jsme 1. října prožili krásný sváteční den. Při všech

bohoslužbách během nedělního dne, tedy v Boskovících, Blansku, Brtově, Vyškově, Ježkovicích a Rousínově jsme děkovali za letošní úrodu.

Protože většina účastníků bohoslužeb má alespoň kousek zahrady nebo pole, místní připravili něco z plodů letošní úrody.

Pro mě, jejich faráře, bylo milé vnímat, jak v každém kostele místní připravili díkůvzdání opravdu rozmanitě. Každá bohoslužba se těšila poměrně velké účasti sester a bratří.

Fotkami se ohlížíme za nedělí 1. 10. 2023 v Blansku. Příprava kostela probíhala v sobotu a v úvodu bohoslužeb byly průvodem přinášeny dary na stůl Páně. Po závěrečném díkůvzdání jsme prožili společný oběd. Skvělou polévku pro nás připravili manželé Forstovi.

Bohu díky za naši fungující duchovní rodinu

*S vděčností farář Martin*



## Naši kněží

### Václav Janota – biskup brněnský v letech 1950–1970

Narodil se 16. 6. 1904 ve Žďáru na Písecku. Po maturitě na státní vyšší reálce dr. Adolfa Heyduka v Písku (1926) nastoupil ke studiu Husovy československé evangelické fakulty bohoslovecké, na níž promoval roku 1930. Ještě při studiu byl patriarchou Gustavem A. Procházkou

vysvěcen na kněze (1928) a nastoupil duchovenskou službu v Roudnici nad Labem (1928–1931), po níž krátce sloužil jako farář v Českých Budějovicích (1931–1932). Na Moravu se poprvé dostal v roce 1932, když vstoupil do vojenské duchovní správy u Zemského vojenského velitelství v Brně. Po německé okupaci a zániku československé armády nastoupil v roce 1939 do školství: jako státní profesor náboženství vyučoval na Drtinově

dívčím reformním reálném gymnáziu v Praze na Smíchově (1939–1946) a na Státním dívčím reálném gymnáziu na Starém Brně (ve školním roce 1946–1947). Zároveň v roce 1946 nastoupil opět do armády jako vojenský duchovní (generální vikář pro příslušníky armády československého vyznání), kterým byl

až do zrušení vojenské duchovní služby státem v roce 1950.

Po ustavení brněnské diecéze v listopadu 1950 byl zvolen jejím prvním biskupem budoucím její strukturou a společenství. Svůj úřad vykonával až do svého úmrtí 23. 8. 1970.

Vaše sestra Zuzana



## Dušičkové pobožnosti na hřbitovech

Jako každý rok se po bohoslužbách setkáme též ke společné modlitbě na některých hřbitovech:

- v sobotu **28. 10. v 15:15 hodin v Rudici**,
- v neděli **29. 10. ve 14:30 hodin v Blansku, v 16:30 hodin v Ježkovicích**.
- **ve Křtinách** bude pobožnost na hřbitově ve čtvrtek **2. 11. v 15:30 hodin**.

Srdečně zveme.

## Hubertská neděle 12. listopadu 2023

Tradičně první říjnová neděle je slavností poděkování za úrodu z našich polí, zahrad, sadů a vinohradů. Tak jsme ji prožili i v letošním roce. Druhou příležitostí, která si získala naši pozornost, je v letošním roce tzv. „Hubertská, Martinská neděle“.

Naše pole, zahrady, sady, vinohrady, ale i les a příroda se zvěří je součástí našeho života. Jsme součástí Stvořitelova díla.

**Zvu vás na bohoslužby v neděli 12. 11. 2023 v 9:00 hodin k nám, do myslivecky vyzdobeného dřevěného kostela v Blansku.**

Po bohoslužbách bude následovat milé posezení se vším, co k tomuto času patří.

## Setkávání pro snoubence v Blansku

Kdy budou?

**První setkání s tématem:** „Svatební obřad, jeho detailní představení se všemi alternativami. Nad čím přemýšlet, co si vybrat, atd. ...“ bude v pátek 27. 10. 2023 v 18:30 hodin.

**Druhé setkání s tématem:** „O úředních formalitách pro platnost svatebního obřadu před úřady ČR, svatební slib, výběr čtení atd.“ bude v pátek 3. 11. 2023 v 18:30 hodin.

**Třetí setkání s tématem:** „Inspirace pro váš vztah aneb co si ujasnit před vstupem do manželství.“ bude v pátek 10. 11. 2023 v 18:30 hodin.

## Společné pletení adventních věnečků

Srdečně zveme všechny děti i dospělé na společné pletení adventních věnečků **v úterý 28. 11. 2023 v 16:30 hodin v Blansku.**

Jste upřímně zváni.

Martina

## První neděle adventní 3. prosince 2023

Při všech bohoslužbách budeme slavit svátost pokání a veřejnou zpověď, bude to naše příprava na kající dobu adventní a očistění nitra.

**V tento den si s sebou přineste své domácí adventní věnce na požehnání a položte je před stůl Páně.**

MK

## Jednání rad starších

V měsíci listopadu a prosinci se sejdou Rady starších na svém jednání:

- v pondělí **20. 11. a 18. 12. v 16:30 hodin** ve Vyškově
  - v pondělí **20. 11. v 18:30 hodin v Blansku**
- Zveme k účasti.

Ing. Patrik Hanáček a David Rušil

## FARNÍ SILVESTR V NEDĚLI 26. 11. 2023 V JEŽKOVICÍCH

Jako každý rok nás čeká v listopadu poslední farní den v roce.

I letos jej připravujeme jako Silvestr. Svět kolem nás slaví poslední den v roce – Silvestr 31. 12. každý rok, se vším všudy. My jako křesťané máme ještě jeden konec roku, tj. toho liturgického. Bude se konat tradičně o slavnosti Ježíše Krista Krále, poslední neděli liturgického roku. Nejprve prožijeme bohoslužby ve 14:00 hodin v kapli u hřbitova v Ježkovicích. Potom se vydáme do místní sokolovny, kde nás čeká bohatý program. Bude nám hrát bratr Peťa Vlach neboli DJ Slepí. Věci duchovní, přátelské, společenské a občerstvovací budou v souladu! Udělejte si určité čas a přijďte i jeďte!

**Zájemce ze všech obcí rádi vezmeme autem s sebou.**

**Hlaste se prosím u bratra faráře Martina.**

**Co však můžeme pro zdárný průběh setkání udělat už nyní?**

**Pomalů budeme přijímat vaše příspěvky do TOMBOLY.**

Po každých bohoslužbách můžete ve všech obcích předávat dary, jimiž jste ochotni zpestřit naši tombolu. *MK*

### KDY A KDE ZASTIHNETE BRATRA FARÁŘE?

Pokud potřebujete cokoli vyřídit, zeptat se nebo domluvit s bratrem farářem Martinem Kopeckým, zastihnete jej před bohoslužbami a po nich v kostele, nekoná-li se t. č. schůze Rady starších v Blansku či Vyškově.

**Úřední hodiny** ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou:

- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin

- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin – nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768

### BIBLICKÉ HODINY V BLANSKU

Připravujeme příjemná setkání nad hlubším poznáváním Bible a výkladem jejího svědectví pro náš současný život. Učíme se Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život.

**Biblické hodiny se konají každé úterý v 17:30 hodin v Blansku.**

Budeme společně pokračovat ve čtení a studiu poslední biblické knihy Zjevení Janova. Překonejte ostych a přijďte. Hodiny jsou vedeny opravdu záživně a fundovaně! Srdečně všechny zveme.

*Moderuje bratr ing. Jiří Rokos*

### NÁBOŽENSTVÍ PRO DĚTI

Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednotlivých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. setkávání pro děti. Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpíváním a hrou učí znát biblické příběhy a rozumět základům naší křesťanské kultury. Proč nedát svému dítěti tuto vnitřní výbavu do života? Srdečně Vás zveme.

**V Blansku mají děti své setkání každé ÚTERÝ v 16:30 hodin.**

V ostatních obcích podle zájmu místních.

Na případné podrobnosti se informujte u bratra faráře.

*Náboženství vyučuje sestra Martina a bratr Martin*

## Setkávání – přípravy dospělých na křest v Blansku

Začínáme přípravy pro dospělé na křest, který přijmou v roce 2024 o Velikonocích. Další zájemci o křest dospělých, ozvěte se.

### Přípravka bude v pátek 17. listopadu 2023 po bohoslužbách.

*Za tým přípravek se na vás těší Martina, Robi, Alenka, Martin a Martin*

## Nedělní čaj nebo káva po bohoslužbách v Blansku

Každou neděli po bohoslužbách v Blansku vás všechny srdečně zveme na popovídání si o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s druhým atd... Rádi pro vás připravujeme čaj, kávu a další dobroty! Zapojte se také. Přijďte, každý je srdečně vítán.

*MK*

## Co pro vás připravujeme v prosinci 2023?

Začínáme nový liturgický rok, kterým nás bude letos ponejvíce provázet evangelista Marek, o svátcích jej bude doplňovat evangelista Jan. Nedělní text si můžete dopředu přečíst doma. Odkaz na evangelium najdete na konci zpravodaje v programu bohoslužeb nebo ve farním kalendáři.

**Na první neděli adventní 3. 12.** budeme při všech bohoslužbách slavit svátost pokání a veřejnou zpověď jako naši přípravu na kající dobu adventní a očistění nitra. V tento den si s sebou přineste své domácí adventní věnce na požehnání a položte je před stůl Páně.

**Na čtvrtou neděli adventní 24. 12.** budeme slavit svátost pokání a veřejnou zpověď jako závěrečnou přípravu na slavení Vánoc, tzv. vánoční zpověď.

Budou rozdávány vánoční oplatky, sváteční pečivo ke společnému štedrovečernímu rodinnému stolu.

**Na Štědrý den 24. 12.** budou sváteční bohoslužby Narození Páně, kdy si také vzájemně popřejeme.

**Hod Boží vánoční 25. 12.** přinese hlavní svátek Vánoc, jeden ze tří Božích hodů v roce.

**Na Štěpána 26. 12.** jdeme na koledu s prvním starokřesťanským mučedníkem, jáhnem Štěpánem.

**V pátek 29. 12. – svátek Rodiny Páně** s obnovou manželských slibů. Prosím, manželé, přijďte si obnovit své sliby a poděkovat za další rok společné cesty životem.

Pamatujeme však také i na všechny ovdovělé i rozvedené. I ti mají své místo v naší farní rodině.

**Na Silvestra 31. 12.** se koná losování biblických veršů a společný přípitek. Prožijeme svátost pokání a veřejnou zpověď, abychom s čistým srdcem vstoupili do nového roku, své viny a hříchy nechme ve starém roce! Po bohoslužbách se koná silvestrovské posezení pro ty, kdo nespěchají nebo by byli doma sami. **Nebudte sami, když o vás stojíme!**

Poděkujeme též za všechny zemřelé v roce 2023.

*Martin Kopecký*

## Sobotní roráty v Blansku

Je už letitou tradicí, že se v blanenském dřevěném kostele setkáváme k adventním rorátům.

Jsou to zvláštní ranní bohoslužby, které začínají nad ránem, ještě za tmy, a požehnání končí za rozbřesku nového dne. Je to výjimečná zkušenost, nenechte si ji ujít. Časem vzniku rorátních bohoslužeb je doba vlády Karla IV. Největšího rozkvětu dosáhly v době husitské. Řada rorátních písní se zpívá dodnes. Tradičním doplňkem je tzv. rorátní lucerna. Buď si můžete vzít vlastní, nebo si ji zapůjčit v kostele.

**Po tři adventní soboty 9., 16. a 23. prosince 2023 v 6:30 hodin vás srdečně zveme k této krásné duchovní zkušenosti. Stojí to za to!**

**Po rorátní bohoslužbě vás zvu na společnou adventní snídani.**

**Srdečně zveme všechny, kteří si rádi přivstanou!**

*Bratr Martin*



## Koncerty v dřevěném kostele v Blansku

Neděle 26. 11. 2023 v 17.30  
MUDr. Jan Hrbáček – zpěv, Doc. MgA. Jan Král – klavír

Pátek 1. 12. 2023 v 17.30  
Listověj – hudba z Vysočiny

## Adventní koncerty v dřevěném kostele v Blansku

Neděle 3. 12. 2023 v 17.30  
1. adventní koncert – Pěvecký klub U3V Masarykovy univerzity

Pátek 8. 12. 2023 v 17.30  
2. adventní koncert – Perličky, Gymnázium Blansko

Neděle 10. 12. 2023 v 17.30  
3. adventní koncert – Gavaband

Pátek 15. 12. 2023 v 17.30  
4. adventní koncert – kytarista Karel Fleischlinger

Neděle 17. 12. 2023 v 17.30  
5. adventní koncert – cimbálová skupina Majerán

*Letošní cyklus adventních koncertů pro vás připravila sestra PhDr. Jana Skácelová*

## Koncerty a adventní koncerty ve vyškovském sboru

Pondělí 13. 11. v 17.00  
Podvečer barokní hudby s tóny varhan a zpěvu – ZUŠ Vyškov

Středa 6. 12. v 17.00  
Adventní souznění sborové tvorby a staré hudby – ZUŠ Vyškov

Roráty ve Vyškově – se snídání  
pátky 8., 15. a 22. 12. vždy v 7:00 hodin.  
*Váš bratr Dalimil Ševčík z Vyškova*

## Pozvání do Rudice

Rádi bychom vás pozvali do Rudice. Moderní kaple sv. Barbory, nacházející se mírně nad naší obcí, je místem, kde se setkáváme ke slavení bohoslužeb každou

sobotu ve 14:00 hodin. Kdo třeba nemůže z časových důvodů přijít na bohoslužby ve vaší obci či městě, nebo si chcete udělat pěkný výlet, přijďte k nám. Posílíte i nás, malé společenství místních. Jsme vděční za každé povzbuzení a milou návštěvu.

**Na Štědrý den 24. 12. 2023 máme naši tradiční „Půlnoční“ ve 23:30 hodin venku pod hvězdnou oblohou u Boží muky ve středu obce. Hudebně doprovází dechová kapela Olšovenska.**

*Vaše sestry z Rudice*

## Výzdoba blanenského kostela před vánocemi

Jako každý rok, i letos budeme společně zdobit náš blanenský kostel před Vánoce. Srdečně vás všechny ochotné pomoci zvu.

**Příprava kostela na Vánoce bude probíhat v sobotu 23. 12. 2023 od 8:30 hodin, po rorátní snídání.**

Jakmile všechno připravíme a nazdobíme, společně posedíme, i s malým občerstvením, a popovídáme si.

*Za všechny ochotné spolupracovníky  
Vás osobně zve Ing. Patrik Hanáček,  
předseda Rady starších*

## Blanenský dřevěný kostel je otevřený každý den

Na jaře letošního roku jsme v našem blanenském dřevěném kostele provedli úpravu vnitřních dveří. Kostel je možné navštívit každý den od východu do západu slunce k zastavení, ztišení, modlitbě nebo prohlídce. Vnitřek kostela je nasvícený tak, aby vše bylo pěkně vidět. Využívejte této možnosti zastavit se zde k modlitbě i mimo pravidelné bohoslužby.

*Rada starších*

## Na kafe s vlastním farářem

ZVU VÁS „NA KAFE S FARÁŘEM“ – můžete si přijít popovídat nebo se jen na chvíli zastavit, odpočinout si, dát si kávu....

Každé první pondělí v měsíci v Blansku na faře od 17:00 do 19:00 hodin.

*Těším se na vás. Bratr Martin*

## Pozvání na filozofické večery

Pátek 24. 11. 2023 v 19.00 hodin – Veřejná a domácí sféra – principy svobodného jednání

Pátek 15. 12. 2023 v 19.00 hodin – Jedno a neurčitá dvojice v Platónově myšlení

*Večery připravuje Michal Ševčík  
a Kamil Ďuriš*



## Co mám dělat, když mi neslouží nohy a chci jít na bohoslužby?

Léta funguje v našem společenství služba dovozu autem na bohoslužby a zpět domů. Nebojte se o ni požádat kdokoliv a kdykoliv, volejte bratru farářovi a domluvte se s ním.

## Vánoční stromky do kostela

Obracím na vás, jestli neplánujete skácat na své zahradě nebo ve svém lese pěkný jehličnatý strom nebo stromky asi 3 m vysoké a darovat je našemu kostelu.

Díky za každou příznivou zprávu, kterou můžete sdělit kdykoliv po bohoslužbách nebo přes bratra faráře.

*Ing. Patrik Hanáček, předseda Rady starších*

## Lekcionáře, výklady nedělních textů

V poslední době se někteří ptáte, zda je možné mít doma vlastní lekcionář (*knihu, z níž čteme při bohoslužbách nedělní biblická čtení*), výklad k biblickým textům nebo další duchovní literaturu.

Samozřejmě ano. Dejte bratru farářovi o svém zájmu vědět.

*Farní úřad*

## Farní knihovna v Blansku

Jeden z počinů, který jsme mohli udělat během uplynulé doby, bylo vylepšení naší farní knihovny.

**Ať je naše knihovna hlavně živá! Seznam knih k zapůjčení najdete v kostele**

na policiče a u pana kostelníka si můžete domluvit vypůjčení konkrétní knihy, která vás zajímá. Vřele doporučujeme vaši pozornosti!

*Jan Nečas*

## Podávání večere Páně v domácnosti

Jestliže víte o nemocných nebo starších lidech ve svém okolí, rodině nebo vy sami potřebujete tuto službu, dejte prosím vědět a přinesu Vám svatou večeři Páně (přijímání) domů.

*MK*

## Modlitební úmysly pro slavení bohoslužeb

Pomalu si zvykáme, že obětovat modlitební úmysl pro slavení bohoslužeb, za který se společně modlíme, není osamocenou popelkou...Na vzpomínku na naše zemřelé při bohoslužbách jsme zvyklí. Bohu díky, v některých rodinách se „zmobilizují“ i příbuzní, kteří běžně do kostela nechodí, a přijdou poděkovat za své blízké zemřelé. To je dobrá a letitá tradice. Dávejme své modlitební úmysly, řekněme o ně bratru farářovi a pamatujme na ně při událostech životních, křestních, manželských jubilejních, při úmyslu za konkrétní nemocné, při rozhodování. Více věcí společně promodleme! Ve společné modlitbě, kde se více lidí spojí k jednomu úmyslu, je velká síla.

*RS*



## Dny památek a kulturního dědictví

V září jsme ve Vyškově prožili dva dny „otevřených dveří“ našeho kostela. Je to bývalá synagoga, která slouží naší husitské církvi jako modlitebna již od padesátých let minulého století. V posledních 4 letech prošla budova velkými opravami. Začalo to v r. 2020 opravou střechy – výměna krytiny i trámů a celé klenby, později oprava omítek a nová výmalba připomínající původní výmalbu z doby synagogy. Ta byla dokončena začátkem září letošního roku, těsně přede dny památek. Lidé byli ve vyškovském tisku o opravách informováni, proto se ve velkém počtu přicházeli po oba dva dny k nám podívat. Zajímali se o historii budovy, o prováděné opravy, ale i o otázky církevní. Velmi rádi jsme je s manželem o všem informovali, proběhly i komentované prohlídky doložené fotografiemi z prací.

V neděli odpoledne byl uspořádán varhaní koncert provedený panem Mgr. Zemanem, zpěvem zpestřený paní Mgr. Bařinkovou pod názvem: Napříč staletími. Koncert byl velmi pěkný, kostel byl zaplněn do

posledního místa. Mohu říci, že oba víkendové dny se vydařily.

Sestra Lidka Hadačová

## Poděkování

Milé sestry a bratři, v rámci zvelebování našeho kostelíku a jeho okolí byla do letošního plánu investic zařazena i rekonstrukce toalety pod kostelem. Tento záměr jsme společně schválili na březnovém Výročním shromáždění a v následujících týdnech se chopil realizace bratr Pepík Vrba a pracovníci z jeho firmy pod vedením zkušeného stavbyvedoucího – bratra faráře. Zařizovací předměty doplnila skříňka od bratra Pavla Pravce. Výsledkem je krásná, nová a útulná toaleta, „slavnostně otevřená“ na svatbu Martina a Terezy.

V příštích týdnech proběhne ještě dopojení ohřívачe vody a topného panelu s jejich automatickým řízením. Bohu díky všem, co přiložili ruku k dílu a zvláštní poděkování patří přímo Pepovi Vrbovi, který celou akci zastřešil finančně a věnoval ji naší NO jako dar. Pepo, nesmírně si vážíme Tvé štědrosti.

sestra Renata Matula



## Jak porozumět poselství knihy Zjevení

Kniha Zjevení je z biblických knih nepochybně nejméně srozumitelná. Narazíme v ní na různé symboly a obrazy, které jsou na první pohled nejasné, podivné a nesrozumitelné.

Mnozí se jí z toho důvodu vyhýbají a ani se nesnaží jí porozumět. Hned v jejím úvodu se ale nachází zaslíbení. **Zjevení Janovo 1,1-3:** „Zjevení, které Bůh dal Ježíši Kristu, aby ukázal svým služebníkům, co se má brzo stát; naznačil to prostřednictvím anděla svému služebníkovi Janovi. Ten dosvědčil Boží slovo a svědectví Ježíše Krista, vše, co viděl. **Blaze tomu, kdo předčítá slova tohoto proroctví, a blaze těm, kdo slyší a zachovávají, co je tu napsáno, neboť čas je blízko.**“ Úvod knihy Zjevení (nazývané také Zjevení Janovo, Zjevení sv. Jana nebo Apokalypsa) v řeckém

originále zní „APOKALYPSIS JESU CHRISTU“ (Αποκαλυψις ησου χριστου), což znamená doslova „odhalení (odkrytí) Ježíše Krista“. Máme to chápat tak, že Ježíš Kristus v této knize něco odhaluje nebo že je o něm něco nového odhaleno? Obojí je pravda. Jak ukazuje i úvodní text, jde o proctví toho, co se stane. Měli bychom však mít na paměti, že odhalení budoucnosti je nám dáno ne pro ukojení naší zvědavosti, ale k našemu povzbuzení a usměrnění.

**1. Korintským 14,3:** „Ten však, kdo má prorocký dar, mluví k lidem pro jejich duchovní užitek, napomenutí i povzbuzení.“

Inspirace tedy pochází od Ježíše Krista. Autor knihy se představuje v devátém verši: Zjevení **Janovo 1,9**: „*Já, Jan, váš bratr, který má s vámi účast na Ježíšově souzení i kralování a vytrvalosti, dostal jsem se pro slovo Boží a svědectví Ježíšovo na ostrov jménem Patmos.*“ O kterého Jana jde? Vše nasvědčuje tomu, že jde o Jana Zebedeova, jednoho z apoštolů a autora Janova evangelia. Knihu napsal, když byl ve vyhnanství na ostrově Patmos, což je malý skalnatý ostrov v Egejském moři o rozloze 34 km<sup>2</sup>, vzdálený asi 80 km jihozápadně od tureckého pobřeží. Je známo, že sem Římané posílali různé zločince a taky své odpůrce. Bylo to pravděpodobně v roce 95–96.

Jak tedy porozumět poselství knihy Zjevení? Jistě nám může pomoci, že kniha má tzv. chiastickou strukturu (podle řeckého písmene CHÍ (χ)), což znamená, že její druhá část je inverzní paralelou částí první. Chceme-li co nejlépe odhalit, co nám kniha Zjevení chce říci, musíme použít následujících pět klíčů, pomocí kterých její poselství „odemkneme“:

**I.** V Bibli je většinou třeba brát text doslovně, pokud to kontext nevyklučuje. V proroctvích – a tedy i v knize Zjevení – je tomu naopak. Text je třeba brát symbolicky, pokud z kontextu nevyplývá, že jej máme brát doslovně. Např. „hvězda“ zde neznámá nebeské těleso, ale anděla. Dosvědčuje to mimo jiné i **Zjevení Janovo 1,20**: „*Tajemství těch sedmi hvězd, které jsi viděl v mé pravici, i těch sedmi zlatých svícnů: Sedm hvězd jsou andělé sedmi církví, a sedm svícnů je sedm církví.*“

**II.** Místopisné názvy a jména osob ze Starého zákona, které měly konkrétní a místní význam, zde mají význam symbolický a celosvětový. Např. „Babylon“ zde již neoznačuje konkrétní město nebo říši, ale celosvětově působící sílu, která se chová stejně jako Babylon ve Starém zákoně. „Egypt“ symbolizuje ty, kteří neznají

a popírají pravého Boha, stejně jako egyptský faraon v době Exodu. Jméno starozákonního proroka Bileáma (Balaáma) symbolizuje toho, kdo se podobně jako tento muž snaží vnést pohanské učení a rituály mezi Boží lid.

**III.** Čísla v knize Zjevení znamenají kvalitu, nikoliv kvantitu. Mají symbolický význam.

- **3** je číslo Trojice, v antice symbol božství – význam: jednota, soulad;

- **4** je číslo země (jsou čtyři světové strany) – význam: univerzálnost;

- **7** je součet **3+4**, tedy spojení božského a pozemského – význam: úplnost, plnost, dokonalost; toto číslo se vyskytuje v knize Zjevení nejčastěji – 56krát (v celém Novém zákoně pak 88krát); je tu např. 7 svícnů, 7 církví (sborů), 7 pečetí, 7 troubení;

- **12** je součin **3x4** – je to druhé nejčastější číslo v knize Zjevení; je to symbol království a Božího lidu (máme 12 izraelských kmenů, 12 apoštolů); objevují se také násobky tohoto čísla – **12x2=24**, **12x12=144** (24 starců, 144 zapečetěných)

**IV.** Ve zjevení je velmi mnoho odkazů na starozákonní svatyni (chrám). Nacházejí se v každé kapitole této knihy. Význam denní a výroční služby ve svatyni a znalost symboliky jednotlivých předmětů a úkonů ve svatyni nám také pomůže porozumět poselství Zjevení.

**V.** Kniha Zjevení je rozšířením proroctví z knihy Daniel (Daniel 7-12) a také Ježíšova kázání na Olivetské hoře, kde mluví o svém druhém příchodu a konci světa (Matouš 24,2-32). Znalost těchto textů nám opět pomáhá pochopit některé části knihy Zjevení.

Při použití uvedených klíčů se vyhneme fantastickým a nesmyslným výkladům knihy Zjevení, kterých se již objevilo velmi mnoho, a můžeme odhalit skutečné Ježíšovo poselství pro každého z nás.

Váš bratr Jiří Rokos z Černé Hory



## Co je motorem tvého života?

Milá sestro, milý bratře, každého z nás něco pohání. Každý máme svůj důvod, proč děláme to, co děláme. Tyto důvody či motivy mohou být pozitivní nebo negativní. Právě teď nás může pohánět nějaký problém, tlak či termín. Možná nás pohání i palčivá vzpomínka, strach, který nás pronásleduje, nebo něco čemu věříme, naše vnitřní přesvědčení, někdy, aniž si to uvědomujeme. Náš život mohou pohánět stovky okolností, hodnot, pocitů a motivů, ale v zásadě je můžeme rozdělit do pěti nejběžnějších. **Mnoho lidí je štváno pocitem viny.** Lidé štvání pocitem viny jsou manipulováni svými vzpomínkami a dovolují, aby jejich minulost určovala jejich budoucnost. Často se podvědomě trestají tím, že sabotují vlastní úspěch. Jsme výsledkem své minulosti, ale nemusíme být jejími zajatci. Bůh z vraha jménem Mojiš udělal uduce a ze zbabělce jménem Gedeon odvážného hrdinu. A může udělat úžasné věci i se zbytkem tvého života, protože Bůh je specialista na nové začátky. V Bibli je psáno: *Blaze tomu, z něhož je nevěrosta snata, jehož hřích je příkryt. (Žalmy 32,1).* **Mnoho lidí žene zášť a hněv.** Drží se svých zranění a nechtějí je pustit. Místo aby odpustili a tak se své bolesti zbavili, stále znovu si ji ve svých myslích opakují. Hněv a zášť vždy zraňuje víc tebe samého než ty, na něž je namířena. Lidé, kteří ti v minulosti ublížili, ti teď už ublížit nemohou – ledaže bys svou zášť tu bolest stále udržoval. Tvoje minulost je pryč a nic už ji nezmění. To nejlepší, co můžeš udělat, je poučit se z ní a pak ji pustit ze své mysli a ze svého srdce. Písmo praví: *Posetilce zabíjí vztek, žárlivost*

*usmrcuje prostoduché. (Jób 5,2).* **Mnoho lidí pohání strach.** Strach může plynout z traumatických prožitků, nereálných očekávání, neúměrně přísné výchovy, z kritiky našeho okolí a z mnoha dalších směrů. Jisté je, že strach je vězení, do něhož se dobrovolně uzavřeme a které nám znemožní stát se tím, čím nás Bůh chce mít. **Lékem proti strachu je víra a láska.** Bible říká: *Láska nezná strach. Dokonalá láska strach zahání, vždyť strach působí muka, a kdo se bojí, nedošel dokonalosti v lásce. (První list Janův 4,18).* **Mnoho lidí pohání touha vlastnit.** Jediným cílem jejich života se stane mít více majetku. Touha mít stále více věcí vychází z tisíciletí starého omylu, že čím víc toho člověk má, tím bude šťastnější, důležitější a zajištěnější. Štěstí z vlastnictví věcí je pomíjivé. Všichni známe, jak se těšíme na novou věc, a za pár dní je z pocitu radosti a štěstí jen vzpomínka. Můžeme pak spadnout do pastí, že chceme novější, větší, lepší verzi. Velkým společenským mýtem je i to, že čím víc mám věcí a financí, tím jsem důležitější. Ale hodnota člověka a hodnota finanční či majetková jsou naprosto rozdílné věci. Spousta lidí se k financím a majetku upíná jako ke své jistotě, je ale celá řada faktorů a situací, která nás o obojí může připravit. Skutečnou jistotu nacházíme pouze v našem vztahu s Bohem. **Mnoho lidí pohání touha po uznání.** Životy těchto lidí určuje očekávání jejich rodičů, životních partnerů, případně jejich dětí, učitelů či přátel. I mnoho dospělých se stále snaží získat uznání od svých rodičů, které nelze ničím uspokojit. V dnešní době sociální sítě jsou

mnozí mladí, ale i starší lidé tlačeni očekáváním svých vrstevníků a stále se zaměstávají tím, co si držíte budou myslet. Smutnou pravdou je, že ti, kteří jdou s davem, se v něm ztratí. Jedním ze zaručených klíčů k neúspěchu je snaha zalíbit se každému. Co je však horší, že řídíme-li se míněním druhých lidí, pak určitě mineme Boží záměr pro náš život. Ježíš řekl: *„Nikdo nemůže sloužit dvěma pánům.“ (Matouš 6,24).* Můžeme žít i jiný život. **Můžeme žít život vedený, řízený a směřovaný Božími záměry.** Máloco je ve tvém životě tak důležité jako poznat, jaké má Bůh záměry pro tvůj život. Toto poznání není možné ničím nahradit – ani úspěchem, ani bohatstvím, ani slávou, ani rozkoší. Život bez jednoznačného záměru je bezvýznamný, malicherný a bezúčelný a vždy vede do slepé uličky nevyužitého potenciálu, zbytečného stresu a nenaplněného života. **Znáš-li svůj záměr, pak to dává tvému životu smysl.** Bůh nás stvořil, abychom měli smysl pro náš život. Má-li život smysl, sneseš téměř cokoliv; nemá-li, neuneses téměř nic. Bez Boha není žádný záměr a bez záměru nemá život smysl. Bůh říká: *Neboť to, co s vámi zamýšlím, znám jen já sám, je výrok Hospodinův, jsou to myšlenky o pokoji, nikoli o zlu: chci vám dát naději do budoucnosti. (Jeremýáš 29,11).* **Znáš-li svůj záměr, je tvůj život jednodušší.** Záměr totiž určuje, co dělat máš a co dělat nemáš. Prostě si položíš otázku: „Pomůže mi tato činnost naplnit některý z Božích záměrů pro můj život?“ Lidé, kteří nevědí, jaký je záměr jejich života, toho zpravidla dělají příliš mnoho – a to pak vede ke stresu, únavě

a sporům. Život určený záměrem vede k jednoduššímu životnímu stylu a realističtějšímu rozvrhu. Takový život také dává pokojnou mysl. *Stvoření opírající se o tebe chráníš pokojem, pokojem, neboť v tebe doufá. (Izajáš 26,3).* **Znáš-li svůj záměr, žiješ soustředěně.** Svě úsilí, svou energii soustředíš na to, co je důležité. Jsi efektivní, protože jsi selektivní. Mnoho lidí je jako káča – točí se obrovskou rychlostí, ale vlastně nikam nesměřují. Bez jasného záměru budeš neustále měnit směr, zaměstnání, vztahy, sbory či jiné vnější věci a budeš doufat, že každá taková změna odstraní zmatek nebo naplní tvé prázdné srdce.

V Bibli je psáno: *Nebudte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně. (Efezským 5,17).* **Znáš-li svůj záměr, máš pro co žít.** Znalost záměru vede k nadšení. Nic nám nedává tolik energie jako poznání Božího záměru pro náš život. George Bernard Shaw jednou napsal: *„Skutečná radost ze života je v tom, že se necháš strávit záměrem, který sám považuješ za velký. Pak jsi přírodní silou, a ne horečnatým, sobeckým uzlíčkem nemocí a bolístek, který si stěžuje, že svět se nesnaží učinit tě šťastným.“* **Poznání záměru tě připravuje na věčnost.** Mnoho lidí tráví svůj život tím, že se pokoušejí zanechat na Zemi nějaké trvalé

dědictví, chtějí, aby po nich zůstala nějaká památka, nějaký odkaz. To je jistě záslužné, ale lidé si často neuvědomují, že vše, čeho dosáhli, bude stejně nakonec překonáno. Památka vybledne a pocty budou zapomenuty. Nebyl jsi poslán na Zemi proto, aby si tě pamatovali, byl jsi sem poslán, aby ses připravil na věčnost. Jednou staneš před Bohem a on provede „audit“ tvého života. A z Bible můžeme usoudit, že se nás Bůh bude ptát na dvě klíčové otázky: *Cos udělal s mým Synem, Ježíšem Kristem? a Cos udělal s tím, co jsem ti svěřil?*

Váš bratr Martin Mokryš



### Bohoslužby v LISTOPADU 2023

<b>Středa – Mučedníků a svědků Páně</b>	<b>1.11.</b>	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		19:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
<b>Čtvrtek – Všech věrných zemřelých</b>	<b>2.11.</b>	15:30	Křtiny	Kaple na hřbitově
		17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Pátek</b>	<b>3.11.</b>	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	<b>4.11.</b>	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
		16:00	Vítějeves	Obřadní síň obecního úřadu
		17:30	Lysice	Obřadní síň obecního úřadu
<b>Neděle – 23. po Duchu Svatém</b> <i>Text evangelia: Matouš 23, 1-12</i>  <i>Zpíváme píseň: 115, 85, 194</i>	<b>5. 11.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
<b>Úterý</b>	<b>7.11.</b>	15:00	Blansko	Kaple sv. Rodiny – SC
<b>Pátek</b>	<b>10.11.</b>	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	<b>11.11.</b>	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
<b>Neděle – 24. po Duchu Svatém</b> <i>Text evangelia: Matouš 25, 1-13</i>  <i>Zpíváme píseň: 29, 181</i>	<b>12.11.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		16:00	Křtiny	Obřadní síň obecního úřadu
		16:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
		17:15	Račice	Sbor Páně
<b>Pondělí</b>	<b>13.11.</b>	17:00	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského – koncert
<b>Úterý</b>	<b>14.11.</b>	15:00	Blansko	Kaple sv. Rodiny – SC
<b>Pátek</b>	<b>17.11.</b>	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	<b>18.11.</b>	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory

<b>Neděle – 25. po Duchu Svatém</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 25, 14-30</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> <i>122, 84, 201</i>	19.11.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
<b>Úterý</b>	21.11.	15:00	Blansko	Kaple sv. Rodiny – SC
<b>Pátek</b>	25.11.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	26.11.	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
		17:30	Blansko	Dřevěný kostel – koncert
<b>Neděle – Slavnost Ježíše Krista Krále</b> <i>Text evangelia: Matouš 25, 31-46</i> <i>Zpíváme píseň: 255, 157</i>	27.11.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		14:00	Ježkovice	Kaple u hřbitova

Bohoslužby v prosinci 2023				
<b>Pátek</b>	1. 12.	17:30	Blansko	koncert – dřevěný kostel
<b>Sobota – Adventní Vigilie</b>	2. 12.	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
		16:00	Vítějeves	Obřadní síň obecního úřadu
		17:30	Lysice	Obřadní síň obecního úřadu
<b>Neděle 1. adventní</b> <i>Text evangelia: Marek 13, 33-37</i> <i>Zpíváme písně: 203,206</i>  <i>Žehnání adventních věnců</i>  <i>Svatost pokání a veřejná zповěď</i>	3. 12.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor dr. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		17:30	Blansko	1. adventní koncert – dřevěný kostel
<b>Úterý</b>	5.12.	15:00	Blansko	Senior centrum
<b>Středa</b>	6. 12.	17:00	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského – koncert
<b>Pátek</b>	8. 12.	7:00	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského – roráty se snídání
		17:30	Blansko	2. adventní koncert – dřevěný kostel
<b>Sobota – roráty se snídání</b>	9. 12.	6:30	Blansko	Dřevěný kostel
		14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
<b>Neděle 2. adventní</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Marek 1, 1-8</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> <i>203, 204</i>	10. 12.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		16:00	Křtiny	Obřadní síň obecního úřadu
		16:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
		17:15	Račice	Sbor Páně
		17:30	Blansko	3. adventní koncert – dřevěný kostel
<b>Úterý</b>	12.12.	15:00	Blansko	Senior centrum
<b>Pátek</b>	15. 12.	7:00	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského – roráty se snídání
		17:30	Blansko	4. adventní koncert – dřevěný kostel

<b>Sobota – roráty se snídání</b>	<b>16. 12.</b>	6:30	Blansko	Dřevěný kostel
		14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
<b>Neděle 3. adventní</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Marek 1, 6-8.19-28</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> <i>203, 209</i>	<b>17. 12.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brtův	Kaple Marie matky Páně
		14:30	Vyškov	Sbor dr. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		17:30	Blansko	5. adventní koncert – dřevěný kostel
<b>Úterý</b>	<b>19.12.</b>	15:00	Blansko	Senior centrum
<b>Pátek</b>	<b>22. 12.</b>	7:00	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského – roráty se snídání
		17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	<b>23. 12.</b>	6:30	Blansko	Dřevěný kostel
		14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
<b>Neděle 4. adventní</b>  <b>Neděle – Štědrý den</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Lukáš 2, 1-14</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> <i>211, 233, 210</i>	<b>24. 12.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		13:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		14:30	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		20:45	Brtův	Kaple Marie matky Páně
		22:00	Blansko	Dřevěný kostel
23:30	Rudice	U Boží muky na návsi		
<b>Pondělí – Hod Boží vánoční</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Lukáš 2,15-20</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> <i>228, 210</i>	<b>25. 12.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brtův	Kaple Marie matky Páně
		14:30	Vítějeves	Obřadní síň obecního úřadu
		16:00	Lysice	Obřadní síň obecního úřadu
		17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Úterý – Prvomučedníka Štěpána</b> <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 10,17-22</i>  <i>Zpíváme píseň:</i> 232, 210	<b>26. 12.</b>	9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		10:30	Lysice	Obřadní síň obecního úřadu
		14:30	Křtiny	Obřadní síň obecního úřadu
		16:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
		17:15	Račice	Sbor Páně
<b>Pátek – svátek Rodiny Páně</b>	<b>29. 12.</b>	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
<b>Sobota</b>	<b>30. 12.</b>	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
<b>Neděle – Den díkůvzdání za Boží ochranu a vedení za rok L.P. 2023</b> <b>Svatost Pokání</b> <i>Text evangelia: Matouš 6, 31-34</i> <i>Zpíváme píseň: 271,229, 210</i>	<b>31. 12.</b>	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brtův	Kaple Marie matky Páně
		14:30	Černá Hora	Kaple sv. Rodiny
		17:30	Blansko	Dřevěný kostel

Farní zpravodaj Církve československé husitské, farnosti Blansko, Vyškov, pro Boskovice, Brtův, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice. Dvuměsíčník.

CČSH Blansko, Rodkovského 1140/7, 678 01 Blansko. IČ: 45658889 Redakční rada: Mgr. Michal Ševčík, LL.M., Martin Kopecký – farář, PhDr. Jana Skácelová, Ing. Martin Mokry, Ing. Jiří Rokos, Mgr. Alena Mokrá. Kontakt: m.j.sevcik@seznam.cz

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768, e-mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz; Farnost Blansko č. účtu 244035648/0300; Farnost Vyškov č. účtu 1560157369/0800